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Gemeenteraad
Uittreksel notulen Zitting van 10 oktober 2022

6 2022_GR_00062 Politieverordening betreffende de gemeentelijke 
administratieve geldboetes voor beperkte 
snelheidsovertredingen - Goedkeuring

Samenstelling:

Aanwezig:
mevrouw Lydia Peeters, Voorzitter; mevrouw Sofie Vandeweerd, Burgemeester; de heer Koen 
Sleypen, Schepen; de heer Mathieu Schurgers, Schepen; de heer Pieter Indemans, Schepen; mevrouw 
Ingrid Erlingen, Schepen; de heer Henri Neyens, Raadslid; de heer Jan Geuskens, Raadslid; mevrouw 
Nicole Coenen, Raadslid; de heer Chrétien Van De Beek, Raadslid; mevrouw Ellen Bours, Raadslid; de 
heer Gerry Hurkens, Raadslid; de heer Jaak Beuten, Raadslid; de heer Magith Wahhabi, Raadslid; de 
heer Dirk Slaets, Raadslid; mevrouw Noëlla Venken, Raadslid; de heer Roberto Prata, Raadslid; de 
heer Theo Snijkers, Raadslid; de heer Jochen Ochal, Raadslid; de heer Theo Leenders, Raadslid; de 
heer Theofiel Haldermans, Raadslid; mevrouw Sandra Deckers, Raadslid; de heer Theo Colla, 
Raadslid; mevrouw Sara Vacca, Raadslid; de heer Patrick Doumen, Algemeen directeur

Verontschuldigd:
mevrouw Kelly Issaris, Schepen; de heer Jos Opdenakker, Schepen; de heer Ronny Vankevelaer, 
Raadslid

Motivering
Juridische context

• Artikel 40 en 41 van het decreet over het lokaal bestuur bepalen de bevoegdheden van de 
gemeenteraad.

• Het bestuurlijk toezicht op besluiten van de gemeenteraad is geregeld in artikel 326 ev. van 
het decreet over het lokaal bestuur.

• Dit besluit wordt overeenkomstig artikel 285 ev. van het decreet over het lokaal bestuur 
bekendgemaakt.

• Het bestuursdecreet van 7 december 2018, inzonderheid de bepalingen betreffende actieve 
en passieve openbaarheid.

• De wet van 16 maart 1968 inzake de politie over het wegverkeer, meer in het bijzonder artikel 
29 quater.

• de wet van 24 juni 2013 betreffende de gemeentelijke administratieve sancties.
• Het Koninklijk Besluit van 21 december 2013 tot vaststelling van de kwalificatie- en 

onafhankelijkheidsvoorwaarden van de ambtenaar belast met de oplegging van de 
administratieve geldboete en tot inning van de boetes in uitvoering van de wet betreffende de 
gemeentelijke administratieve sancties.
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Feitelijke context
• In toepassing van artikel 29 quater van de wet inzake de politie over het wegverkeer kan de 

gemeenteraad gemeentelijke administratie geldboetes (GAS-boetes) invoeren voor beperkte 
snelheidsovertredingen, wanneer aan volgende cumulatieve voorwaarden voldaan is:

o de overtreding vindt plaats op wegen waar 30 km/u of 50 km/u de maximaal 
toegelaten snelheid is (ongeacht wie wegbeheerder is);

o de overtreding bedraagt max. 20 km/u te veel (boven de technische correctie);
o het betreft een snelheidsovertreding vastgesteld met automatisch werkende toestellen 

(bemand, onbemand, mobiel of vast), die volledig gefinancierd worden door de lokale 
overheid;

o de overtreding wordt begaan door een meerderjarig natuurlijk persoon of door een 
rechtspersoon;

o er wordt op hetzelfde moment geen andere overtreding vastgesteld.
• De tarieven voor GAS-boetes voor deze beperkte snelheidsovertredingen bedragen, 

afhankelijk van de gemeten snelheid, 53 EUR tot 163 EUR (zelfde bedragen als de 
verkeersboetes). Er is terzake bijgevolg geen appreciatiebevoegdheid van de sanctionerend 
ambtenaar met betrekking tot het toepasselijk tarief.

• Er wordt voorgesteld om voor Dilsen-Stokkem een GAS-reglement (politieverordening) op te 
stellen in functie van deze beperkte snelheidsovertredingen. Op deze manier kan er op lokaal 
niveau extra ingezet worden op de aanpak rond verkeersveiligheid. Eén van de elementen die 
bijdraagt tot het verlagen van de snelheid van het gemotoriseerd verkeer betreft immers het 
uitvoeren van snelheidscontroles.

Stemming
Goedgekeurd door de gemeenteraad met unanimiteit

Besluit
Artikel 1
Het overschrijden van de toegelaten maximumsnelheid op plaatsen gelegen op het grondgebied van 
de stad Dilsen-Stokkem wordt gesanctioneerd met een gemeentelijke administratieve geldboete indien 
cumulatief voldaan is aan volgende voorwaarden:

• de snelheidsovertreding wordt begaan door een meerderjarig natuurlijk persoon of door een 
rechtspersoon;

• het betreft een overschrijding van de toegelaten maximumsnelheid met niet meer dan 20 
km/u (na correctie met technische tolerantiemarge);

• de snelheidsovertreding vindt plaats op wegen waar de snelheid beperkt is tot 30 km/u of 50 
km/u;

• de snelheidsovertreding wordt vastgesteld volgens de voorwaarden vermeld in artikel 62 van 
de wet van 16 maart 1968 betreffende de politie over het wegverkeer, met uitzondering van 
het zesde en achtste lid;

• de snelheidsovertreding wordt vastgesteld met automatisch werken toestellen zoals vermeld 
in artikel 62 van de wet van 16 maart 1968 betreffende de politie over het wegverkeer, die 
volledig gefinancierd worden door de lokale overheid;

• er wordt niet gelijktijdig een andere overtreding vastgesteld.

Artikel 2
De bedragen van de administratieve geldboetes voor de snelheidsovertredingen zoals omschreven in 
artikel 1 van deze verordening, zijn gelijk aan de bedragen vastgelegd door de Vlaamse Regering in 
artikel 2, 2° van het koninklijk besluit van 19 april 2014 betreffende de inning en de consignatie van 
een som bij de vaststelling van overtredingen inzake het wegverkeer.
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Artikel 3
De vaststelling van de snelheidsovertredingen zoals omschreven in artikel 1 van deze verordening 
gebeurt door de bevoegde personen vermeld in artikel 3 van het Koninklijk Besluit van 1 december 
1975 houdende algemeen reglement op de politie van het wegverkeer en van het gebruik van de 
openbare weg.

Artikel 4
Het proces-verbaal van de overtreding wordt binnen 14 dagen nadat de overtreding is vastgesteld 
bezorgd aan de sanctionerend ambtenaar, vermed in artikel 6 van de wet van 24 juni 2013 
betreffende de gemeentelijke administratieve sancties.

Artikel 5
Binnen de 14 dagen na de dag waarop de sanctionerend ambtenaar het proces-verbaal heeft 
ontvangen, bezorgt hij dat proces-verbaal samen met de vermelding van het bedrag van de 
administratieve geldboete per gewone brief aan de overtreder.
De overtreder betaalt de administratieve geldboete binnen 30 dagen na de kennisgeving ervan, tenzij 
hij binnen diezelfde termijn zijn schriftelijke verweermiddelen bezorgt aan de sanctionerend 
ambtenaar. De betaling van de administratieve geldboete en het bezorgen van de schriftelijke 
verweermiddelen gebeuren overeenkomstig de wijze die in het betalingsverzoek is bepaald.

Artikel 6
Als de sanctionerend ambtenaar de schriftelijke verweermiddelen onontvankelijk of ongegrond 
verklaart, brengt hij de overtreder daarvan op de hoogte binnen 30 dagen na de dag waarop hij de 
verweermiddelen van de overtreder heeft ontvangen, met de vermelding van de administratieve 
geldboete die moet worden betaald binnen 30 dagen na de kennisgeving van de beslissing van de 
sanctionerend ambtenaar op de wijze die in het betalingsverzoek is bepaald.

Artikel 7
Als de sanctionerend ambtenaar binnen 30 dagen na de dag waarop hij de schriftelijke 
verweermiddelen van de overtreder heeft ontvangen, de verweermiddelen van de overtreder niet 
onontvankelijk of ongegrond verklaart, worden die verweermiddelen geacht aanvaard te zijn.

Artikel 8
De beslissing om een administratieve geldboete op te leggen, heeft uitvoerbare kracht als ze definitief 
geworden is. De voormelde beslissing is definitief op een van de volgende tijdstippen:

• 30 dagen na de kennisgeving van de administratieve geldboete, zoals bepaald in artikel 5 van 
deze verordening, tenzij de overtreder binnen deze termijn zijn schriftelijke verweermiddelen 
bezorgt aan de sanctionerend ambtenaar of beroep aantekent bij de politierechtbank;

• 30 dagen na de kennisgeving van de beslissing van de sanctionerend ambtenaar waarbij de 
schriftelijke verweermiddelen onontvankelijk of ongegrond worden verklaard, zoals bepaald in 
artikel 6 van deze verordening, tenzij degene aan wie de boete is opgelegd binnen deze 
termijn beroep aantekent bij de politierechtbank.

Artikel 9
Wanneer de sanctionerend ambtenaar tijdens de procedure vaststelt dat de voorwaarden om een 
administratieve geldboete op te leggen, zoals vermeld in artikel 1 van deze verordening, niet vervuld 
zijn, brengt hij de vaststeller van de overtreding daarvan op de hoogte zodat de strafrechtelijke 
procedure kan worden gevolgd.

Artikel 10
Tegen de beslissing waarbij een administratieve geldboete wordt opgelegd kan degene aan wie de 
boete is opgelegd binnen een maand na de kennisgeving van de beslissing volgens de burgerlijke 
procedure beroep aantekenen bij de politierechtbank.
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De politierechtbank oordeelt over de wettelijkheid en de proportionaliteit van de opgelegde 
administratieve geldboete. Hij kan de opgelegde administratieve geldboete bevestigen of herzien. De 
beslissing van de politierechtbank is niet vatbaar voor hoger beroep.

Artikel 11
Het politiereglement betreffende de beperkte snelheidsovertredingen treedt in werking op 1 april 
2023.

Artikel 12
Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan:
- de deputatie
- de griffie van de rechtbank van eerste aanleg
- de griffie van de politierechtbank
- de Procureur des Konings

Voorzitter
Lydia Peeters

#$ondertekening1$#
#$ondertekening1$#

#$stempel$#
#$stempel$#

Algemeen Directeur
Patrick Doumen

#$ondertekening2$#

Aldus beslist in bovenvermelde zitting,
Namens de Gemeenteraad 
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